

## 美国工厂枪案枪手身份曝光

## 前科累累却仍被批准持枪

美国警方16日发布伊利诺伊州奥罗拉市工厂枪击事件调查进展,证实5名工友死亡、5名警察受伤,被警方击毙的枪手加里·马丁是一名累犯。

依照法律,马丁被禁止持枪,但他却堂而皇之地通过合法渠道购枪,制造血案。



2月15日,在美国奥罗拉市,应急人员聚集在事发现场附近。新华社发

## 累犯·曝光

奥罗拉市警察局长克丽丝滕·齐曼告诉媒体记者,马丁1995年在密西西比州因严重袭击被定罪,据说他当时用棍棒殴打、用刀刺伤女友。此外,他在伊利诺伊州因涉嫌家庭暴力等刑事犯罪事件多次遭警方逮捕。

不过,警方说,当他20多年后再次申请购枪时,那些陈年旧事未必出现在警方安全筛查流程中。

警方在调查中发现,凶器是一把口径点40、配装激光瞄准具的史密斯·韦森手枪,由马丁2014年3月在奥罗拉一家枪店购入。尽管前科累累,马丁凭借州政府颁发的持枪证购枪,完全合法。

伊州居民申请持枪证只需提供驾驶证,另附一张近照和10美元申请费,州警察当局30

天内会作出批准或驳回决定。

在美国,对手枪的监管比步枪之类大型枪支更为严格。如果希望经常随身携枪,必须申请《隐匿携枪证》,进而需要提取指纹,经过更广泛细致的排查。马丁过去的劣迹在他申请《隐匿携枪证》过程中曝光。

## 程序·疏漏

依照程序,警方已经提前获知马丁不应拥有枪支,继而采取相应措施。

奥罗拉警长齐曼说,照理说,警方应当会通知马丁,他的持枪证会被撤销,枪支也须上缴。记录显示,这封通知函已经寄出……

“事实摆在面前,一个心怀不满的人,带着他本不该持有的武器,走到案发现场,”齐曼在媒体发布会上说,“我不想把整件事政治化,这是人为疏漏,我们会调查警方是否有人跟

进,到底哪个环节出了问题?”

马丁现年45岁,是亨利·普拉特工厂的装配工,案发当天带枪进厂。警方推测,马丁显然知道自己面临解雇,被告知这一决定后,拔枪开火……

根据警方发布的资料,死者包括工厂经理、人事经理、工会负责人兼模具操作工、仓库管理员兼叉车司机,还有一名第一天开始实习的人事部门实习生。

马丁所在的工厂生产水管五金器件。据上级企业介绍,马丁在这家工厂工作15年,算是“老工人”。这次遭解雇是因为屡次违规。

在马丁邻居吉尔达多·布拉沃眼中,马丁是一个安静的人,经常摆弄遥控玩具或无人驾驶飞机,“他看上去非常正常”。

据新华社国际

提前踩点?  
朝高官走访三星越南工厂

韩国媒体17日报道,朝鲜国务委员会部长金昌善当天走访位于越南北部一家韩国三星电子公司的智能手机生产厂,令外界猜测朝鲜最高领导人金正恩在越南期间可能前往参观。

## 走访工厂

金昌善16日率团抵达越南首都河内,预期将与美国官员磋商第二次朝美领导人会晤礼宾事宜。去年6月首次朝美领导人会晤前,金昌善飞赴新加坡,查看金正恩下榻酒店和会晤场所,与美方工作组协调。

韩联社17日援引消息人士的话报道,金昌善一行当天早晨7时左右出发前往越南北部北宁省,乘车走访三星手机生产厂周边区域并考察路线。

美国总统唐纳德·特朗普本月8日说,第二次朝美领导人会晤27日至28日将在河内举行。金正恩期间是否会参观三星越南工厂受到关注。按韩联社的说法,如果参观成行,金正恩将向外界释放朝鲜发展经济的信号。

不过,三星电子一名工作人员说,暂时没有收到朝鲜官员将参观三星工厂的通知。

三星2008年和2013年分别在越南北宁省和太原省建厂。那以后,三星接近半数智能手机在越南生产。

## 酝酿顺访

除三星工厂,金昌善一行还走访越南北部旅游胜地地下龙湾和东北部谅山省。

韩联社以分析人士为来源推测,朝方可能在评估乘坐特别列车抵达越南的可能性。

这家媒体报道,金正恩可能借第二次朝美领导人会晤对越南作国事访问。路透社先前以消息人士为来源报道,金正恩有望25日抵达越南;在越南期间,他将走访北宁省的制造业基地和越南北部滨海城市海防。

## 商讨议题

金昌善赴越南打前站的同时,朝美推进商讨会晤议题。

国际媒体推测,与首次朝美领导人会晤一样,朝美这次将分开讨论礼宾事宜和会晤议题。其中,礼宾事宜由金昌善与美国国务院官员磋商,会晤议题则由其他朝方高级官员与美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根商讨。

韩联社报道,朝美官员打算本周在亚洲第三国会晤筹备举行新一轮工作级别会谈。按照这家媒体的说法,会谈议题清单可能包括朝方关闭宁边核设施、美方取消部分对朝制裁或者正式结束朝鲜战争。

据新华社

英航空公司倒闭  
大量旅客遭了殃

英国一家名为Flybmi的航空公司因破产突然停止运营,给欧洲数以百计旅客制造麻烦。

《今日美国报》17日报道, Flybmi 又称英国米德兰地区有限公司,16日申请破产。“脱欧”触发的不确定性和燃油价格上涨致使这家企业经营难以为继。

Flybmi 在声明中写道,破产是公司面临的唯一选项;它所面临的挑战,“尤其是‘脱欧’带来的挑战,已被证明无法克服”。

Flybmi 突然宣布破产,告知已经支付票款的旅客“自己想办法”,没有退款打算。事实上, Flybmi 告知旅客“不要前往机场”。

Flybmi 官方网站写道,“所有既定乘坐我公司航班旅行的客户,将需要改订其他航空公司的航班”, Flybmi “无法为您安排或改签任何航班”。

《今日美国报》援引旅客理查德·爱德华兹的话报道,他和家人原定搭乘 Flybmi 航班从英国布里斯托尔飞至德国慕尼黑,结果航班在未经解释的情况下取消。得知这一消息时,“人已经过了安检”。

汉娜·普赖斯告诉英国天空

新闻频道记者,她原计划18日从比利时布鲁塞尔返回英国,“我觉得这不可能了”。

至于那些已经支付票款的旅客究竟该怎么办, Flybmi 在官方网站写道:“公司无法为已经取消的航班退还票款。”

Flybmi 说,旅客可以向信用卡、保险企业或订票机构寻求退还票款。

Flybmi 的航线连接欧洲25座城市。有趣的是,就在15日,也就是它破产前一天, Flybmi 在社交媒体“推特”上发布飞往德国度过冬季假期的广告。 Flybmi 的推特账号没有提及航班取消的信息。

突然破产同样致使 Flybmi 分散在英国、德国、瑞典和比利时的超过375名员工不知所措。飞行员工会主席布赖恩·斯特拉顿说, Flybmi 的破产毫无预警,“对所有员工都是毁灭性消息”。

他说,工会将立即采取措施,支持飞行员,与管理层探讨能否保住他们的工作。

Flybmi 去年运行航班2.9万架次,运送旅客52.2万人次。

据新华社

## 沙特向巴基斯坦投资200亿美元

沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼17日访问巴基斯坦,证实与巴基斯坦方面签署合同金额为200亿美元的投资协议。

## “第一阶段”

穆罕默德王储17日起访问巴基斯坦。他所乘坐的专机进入巴基斯坦领空后,获巴方战斗机护航,降落在巴基斯坦军事重镇拉瓦尔品第一座军用机场。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗和内阁官员以及陆军参谋长卡马尔·贾韦德·巴杰瓦在机场迎接。伊姆兰·汗亲自驾车,把穆罕默德王储接入首都伊斯兰堡总理官邸。

沙特代表团包括内阁部长和企业高层。抵达伊斯兰堡后不久,穆罕默德王储携代表团出席投资协议签字仪式,确认将向巴基斯坦投资200亿美元。“这是第一阶段,”他说,

“第一阶段(投资量)大,它肯定会每月每年增加,对两国都有利。”

投资协议着重能源领域,包括向巴基斯坦港口城市瓜达尔投资100亿美元,建设一处炼油和石油化工综合设施。

## “新的高度”

穆罕默德王储将在巴基斯坦停留2天,其间正式会晤伊姆兰·汗。他17日说:“我们一直是巴基斯坦的兄弟国、友好国。我们一向同甘共苦,今后将继续。”

伊姆兰·汗坐在王储旁边,回应道:“沙特阿拉伯是巴基斯坦的朋友,总在需要它的时候出现,这就是我们如此珍视它的原因……我想感谢你们在我们处境不佳时提供帮助。”

巴基斯坦外交部长沙阿·马哈茂德·库雷希17日说,穆罕默德王储这次访问将把两国关系提升到“新的高度”。

## 承诺继续

巴基斯坦与沙特数十年来保持军事合作,曾承诺保护沙特领土完整。去年2月,巴基斯坦军方证实将向沙特派遣士兵,帮助训练沙特军队。

在路透社记者看来,沙特与巴基斯坦以往的关系是:沙特在困难时期支援巴基斯坦经济,而巴基斯坦则为沙特王室提供强大军事后盾。

聚焦全球和地区公共政策的巴基斯坦智库塔巴德拉布高级研究员穆沙拉夫·扎伊迪说,这次访问是巴方“更新”保护沙特承诺,沙特则“再次向巴方保证,不仅会继续充当战略朋友,也将成为更广阔投资的参与者”。

穆罕默德王储结束对巴基斯坦的访问后将前往巴基斯坦邻国印度。路透社报道,印巴紧张关系可能给这次访问蒙上阴影。

据新华社